

立法會

Legislative Council

立法會 CB(2)236/2023(01)號文件

檔 號：CB2/PL/HA

民政及文化體育事務委員會

2023年3月20日的會議

建議前往杭州進行職務訪問

目的

本文件旨在請委員考慮民政及文化體育事務委員會（“事務委員會”）委員在2023年7月下半月到杭州數天進行職務訪問的建議，以便就杭州推動體育及文化產業發展的工作取得第一手資料，並藉此機會了解杭州2022年第十九屆亞運會¹的籌備工作，及參觀有關場地和設施。

背景

2. 事務委員會一直就體育及康樂以及文化藝術發展等範疇監察政府政策及研究公眾關注的事項。有關體育發展方面，事務委員會支持政府3項體育發展政策目標，即體育普及化、精英化和盛事化。由於香港已全面復常，事務委員會認為政府應積極支持在本港舉辦大型體育活動。事務委員會最近曾表示有意討論在本港舉辦大型體育活動的安排。就此，委員認為應參考香港以外地方舉辦大型綜合運動會的經驗，以及相關籌備工作，例如杭州2022年第十九屆亞運會的籌備工作。此外，事務委員會亦一直關注政府在推廣體育運動以及在社區建立體育文化等工作的成效，並希望能汲取香港以外地方的相關經驗。

¹ 亞洲運動會（“亞運會”）是亞洲最大規模的綜合運動會，每4年舉辦一次。杭州2022年第十九屆亞運會將於2023年9月23日至10月8日舉行。杭州2022年亞運會原定於2022年9月舉行，因2019冠狀病毒病疫情而延期舉行。

事務委員會察悉，杭州以承辦2022年第十九屆亞運會為契機，努力推動杭州全民運動，成績顯著。

3. 至於文化藝術方面，國家「十四五」規劃明確支持香港發展成為中外文化藝術交流中心，未來香港將會加強與內地及海外文化藝術機構的交流。事務委員會察悉，杭州市政府近年正大力推動杭州市文化產業發展，構建文化產業發展新格局，並有多項重點文化新地標落成。

擬議的訪問活動

4. 事務委員會主席及副主席建議事務委員會在2023年7月下半月到杭州進行職務訪問，讓委員獲取第一手資料，以了解杭州在推動體育發展(包括推廣全民運動及籌辦亞運會)的工作經驗，以及杭州的文化產業發展策略及措施，並參觀有關場地和設施。是次訪問活動將可能歷時4天。²

徵詢意見

5. 請委員表明：(a)是否支持第4段所述前往杭州進行訪問的建議；若支持，(b)是次職務訪問應否讓所有其他非事務委員會委員的議員參加；及(c)應否邀請相關政策局/部門的官員參與是次訪問活動。

6. 視乎委員的決定，事務委員會將按照《內務守則》第22(v)條的規定，就前往杭州進行職務訪問一事，徵求內務委員會批准。秘書處稍後會發出通函，請事務委員會委員表明是否有興趣參與是次職務訪問。

立法會秘書處
議會事務部2
2023年3月17日

² 訪問行程的日數，將視乎訪問行程而定，預計訪問行程大約於2023年5月備妥。